

# 城事

2021年12月29日 星期三  
责编:沈勇跃  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

## 多病且迟钝的他 想找份工作自食其力

株洲晚报融媒体记者/成皎兰

### 特困群众档案

编号:014  
暖心对象:兰桂英母子  
住址:荷塘区茨菇塘街道茨中村26栋

在兰桂英老人家里,其儿子杨宗堂蜷着腿,给我们示范如何用邻居给的辅助如厕凳。满心感恩的后面,是一颗坚强善良的心。用微弱的力量努力活着,多病且迟钝的杨宗堂,温暖了我们。

杨宗堂今年46岁,患有心脏病,曾遭遇过两次车祸,他至今没有结婚。每天需要靠进口药物维持,还有一个多病的老母亲,两人除1100元低保外,无任何收入来源。除去吃药钱,每月用来生活的钱所剩不多。

我们走访时,因无钱治病,兰桂英前往醴陵舅舅家小住,拟在乡下吃点土药疗养心脏病和高血压,以安稳过冬。杨宗堂一人在家,虽然衣服穿反了,但是操持家务来,还算有条不紊。

临近中午,杨宗堂正准备做饭,厨房里一盒切好的青菜,就是他的中餐,这是楼上邻居程润湘老人当天送给他的。采访时,老人刚好路过。“我们有时炖了排骨、炒了肉,也送一份下来,给他们开开荤。”程润湘说,他们是40余年的老邻居了,经常帮衬一下,除了她,其他邻居也经常送点吃的给杨宗堂。

在杨宗堂家的卧室柜子上,有邻居亲戚送的小瓶装油和火腿等食物。他说,自己患病拖累母亲,想起来经常晚上流眼泪。是政府和社会的关心,让他坚强地活着。

车祸前,他在市区做保安,有一份收入。去年7月又遭遇车祸后,就再也没有做事了。前段时间,他托人在中南菜市场找了个杀黄鳝的活,做了两天就被人婉拒了。

“不能下蹲,做起来很吃力。”杨宗堂说,他想找个工作,守仓库值夜班都可以,工资少点无所谓。

记者在他家看到,除了两张床和一个衣柜,可以说家徒四壁。市民如果有合适的柜子、冰箱、洗衣机,或者介绍合适的工作,可以拨打晚报热线28829110,与郑记者联系。

爱心捐赠电话:  
28829110  
手机:13873320022  
(微信同号)  
捐赠银行账号:  
584674810292  
开户单位:  
株洲晚报志愿者联合会  
开户行:  
中国银行黄河路支行

# 暖心! 他连续5年给困难群众送年货

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

### 暖心寄语

每个人都渴望一份关心和爱护,对于困难群众来说,我们更要多给予一些帮助,让他们感受到冬日里的一份温暖。

### 公益之路

爱心人士谭利平,已连续5年参与晚报“送年货”“金秋助学”活动。在2018年“送年货”活动中,谭利平是第一个捐款的个人。事后,他又在社区党支部群里发出倡议,三天时间,为特困群众筹集3125元。

### 记者采访

提起谭利平,晚报读者并不陌生。5年前他退休后,积极投身志愿服务,带领队员开展治安巡逻、环境整治、关爱帮扶、爱心护学、文明劝导等志愿服务,今年还获评湖南省最美文明实践志愿者。“我看到今年‘送年货’活动开始了,直接转500元给你们,尽自己一份力量帮帮忙。”12月27日,谭利平联系本报,表示想参与送年货活动。

一向热衷于晚报“送年

货”活动的他,已经是第五年参与其中,从2017年的200元,到后面每年500元。同时,晚报另一个大型公益活动“金秋助学”,他也十分关注,每年会捐出近千元爱心款。这两年,他还发起为白鹤社区困难家庭募捐活动,募集爱心款近万元。

他说,自己是一个平凡的人,做了一些平凡的事,只希望尽自己力量去帮助别人。

## 患尿毒症的他 想找份工作补贴家用

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌

### 特困群众档案

编号:012  
暖心对象:肖庆江  
住址:董家墩街道南苑小区13栋606室

12月27日,董家墩街道干部带着我来到肖庆江的家,他家住董家墩街道南苑小区。

肖庆江今年46岁,生病前是一名设备维修工。凭着微薄的收入独自支撑起这个家庭。一提起自己的病,肖庆江叹了口气,脸上滑过一丝惆怅,他娓娓道来——

2010年,在一次体检中肖庆江查出肾功能异常,尔后确诊尿毒症。从那以后,肖庆江知道了“肌酐”“血红蛋白”这些隐晦的医学名称。

他患病后不得不辞职。每周去医院做透析,一周做3次,一次4个小时,每个月除去报销的费用,自负部分在500元左右。

肖庆江与妻子已离婚。患病后,他的透析费用、生活费用仅靠



▲肖庆江说想找一份工作。记者/杨凌凌 摄

着自己跟女儿的低保补贴在支撑。每月一千多元的低保,对于尿毒症这种需要打“持久战”的病,是杯水车薪。

我了解到,在透析的11年时间里,为了减轻家里的负担,肖庆江一直没有间断地找工作。可用单位一听是个尿毒症患者,都不敢用他。肖庆江说,这个病只要合理饮食、按时透析跟正常人没什么区别,他是可以上班工作的。

### 微心愿

希望找一份工作,对于工资没有要求,只希望工作时间自由一些,可以腾出做透析的时间。如果用人单位对自己的身体情况有芥蒂,他可以签一份担保协议。

## 吃穿不重要 省钱给孩子读书最重要

株洲晚报融媒体记者/贺天鸿

### 特困群众档案

编号:013  
暖心对象:游学兵  
住址:云龙示范区龙头铺街道

游学兵今年51岁,原本出生在外地,多年前来到云龙示范区务工,与妻子结婚后,便在云龙示范区定居下来。游学兵的妻子多年来一直患有精神残疾,生活完全无法自理。起初,游学兵的岳父还能帮忙照应,几年前岳父不幸去世,于是游学兵陷入了两难的境地。

“我老家已经没有什么亲戚

了,岳父去世后,妻子就没人照看了。如果我在家里照看妻子,就没法外出工作。”游学兵说。无奈之下,他只能将妻子送到绿口区一家看护机构。妻子在那里常住,他就一边打工赚钱,一边抚养儿子长大成人。

临近中午,我们走进游学兵家的厨房却没有看到任何食材,打开他家的老式冰箱,里面只有一把青菜。

据龙头铺街道的工作人员介绍,游学兵平时在外只是打零工,所以收入比较低,而且非常不稳定。目前,游学兵一家三口都被评为低保户,加上妻子的残疾补

助,每月的各项补助共有1000元左右。

### 微心愿

“儿子今年15岁了,我还可以再熬几年,省点钱给孩子读书最重要了。现在儿子就是我的一切。”游学兵告诉我们,这些年虽然长时间和妻子分离,自己既当爹又当妈,好在儿子的学习成绩还算不错。他最大的愿望就是,儿子能努力学习,毕业之后帮助家庭走出困境。

# 天下事



# 百姓情

## 您的美好生活 我们共同打造

欢迎订阅2022年《株洲晚报》

全年订价 **162元**

订报热线0731-28823900



关注“株洲发行”公众号  
了解更多资讯